
 

 

 

ATA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO 

PRETO/ES – SESSÃO ORDINÁRIA. 

 

Ao 16º dia do mês de março de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, iniciou-se a 

Quarta Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do Rio Preto/ES, Sessão 

Ordinária. Sob a proteção de Deus o Presidente declara aberta a Sessão. Em seguida 

verificou-se a presença dos Vereadores,Vereador Bruno e Vereador Marinaldo não 

estão presentes por questão de saúde. Expediente. Discussão e Votação da Ata da 

Sessão Ordinária realizada no dia 02 de março de dois mil e vinte e três. Em discussão. 

Não havendo quem queira discutir, em Votação. Ata aprovada por unanimidade.Em 

seguida passou-se à Leitura das indicações solicitadas pelos vereadores. Indicação nº 

018/2023, Elaboração de um projeto para construção de um playground com cobertura 

em um espaço vazio na escola municipal Cléa Galveas de Oliveira, no distrito de Mundo 

Novo. Vereador Autor: Marlon Lourenço da Silva. Indicação nº019/2023, Realizar 

convênio com programa oportunidades que consiste em contemplar os munícipes com 

bolsas de estudos 50% e 100% na faculdade Fafia, gerando oportunidades e realizando 

assim um sonho de muitos em ter sua tão sonhada profissão. Oportunizando o acesso a 

qualificação em cursos técnicos e universitários. Vereador Autor : Bruno Viana Moreira. 

Em seguida passou-se à Leitura dos Requerimentos solicitadas pelos vereadores. 

Requerimento nº 020/2023, Requer que informe a existência de algum projeto de lei para 

reajuste salarial dos servidores públicas municipais, como forma de incentivo e 

valorização dos servidores. Vereador Autor : Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento 

n°021/2023, Requer que informe a existência de algum projeto de lei para realização de 

ronda escolar, e segurança pública em toda a rede escolar municipal. Vereador Autor: 

Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n°022/2023, Requer que encaminhe a esta 

casa de leis o estudo de insalubridade que encontra-se em vigor e que nos informe se já 

está ocorrendo novo estudo do mesmo, caso positivo requeiro que encaminhe este 

estudo. Vereador Autor: Bruno Viana Moreira. Requerimento n°023/2023, Requer que 

encaminhe a esta casa de leis a relação das localidades que colocaram e irão colocar os 

paralelepípedos retirados do calçamento da sede do município. Vereador Autor: Bruno 

Viana Moreira. Requerimento n°024/2023, Requer que encaminhe informações dos 
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nomes de todas as empresas ganhadoras da licitação para troca do calçamento do 

município de Dores do Rio Preto/ES, bem como nome de todos os funcionários que 

participaram da obra, contendo cópia do  contrato de trabalho ou da carteira assinada. 

Vereador Autor: Nelson Ramos Filho. Requerimento n°025/2023, Requer que encaminhe 

a relação dos nomes de todos os funcionários presentes na reunião do dia 02 de Março 

de 2023, ocorrida na sede do Cras do município de Dores do Rio Preto-ES, bem como 

cópia da portaria de quem estava respondendo pela secretaria municipal de assistência 

social, no mesmo dia 02 de Março de 2023 e a portaria ou ato administrativo de quem 

estava exercendo o cargo de Prefeito Municipal. Vereador Autor: Nelson Ramos Filho. 

Requerimento n°026/2023, Requer que encaminhe a publicação do ato quando o Sr. 

Cleudenir se afasta do cargo de prefeito e o vice assume como prefeito municipal, 

constando a data de quando o vice assume o cargo de prefeito até onde ele volta a 

exercer o cargo de vice-prefeito. Vereador Autor: Nelson Ramos Filho. Requerimento 

n°027/2023, Requer que encaminhe a publicação dos atos do mês de Janeiro de 2023 á 

Março de 2023, com a relação de quem assumiu a secretaria de assistência social 

nesse período. Vereador Autor: Nelson Ramos Filho. Requerimento n°028/2023, Requer 

que encaminhe a relação quais são os funcionários da assistência social, Cras e Creas, 

com o cargo, vencimento individual e a informação se ocupa cargo comissionado ou 

celetista. Vereador Autor: Nelson Ramos Filho. Requerimento n°029/2023, Requer que 

encaminhe a esta casa todas as citações encaminhadas do instituto de previdência 

municipal (previdrp) ao chefe do poder executivo, em relação aos não repasses dos 

aportes financeiros previstos por lei, desde quando iniciou a paralisação dos repasses. 

Vereador Autor: Nelson Ramos Filho. Em seguida passou-se à Leitura das Epígrafes de 

Leis encaminhadas à essa Casa. Projeto de lei ordinária n°002/2023, Altera a Lei 

Ordinária n°679/2008 pela lei n°847/2018, e dá outras providências. Projeto de lei 

Ordinária de n°003/2023, Altera a lei ordinária n°820/2016 que regulamenta os 

benefícios eventuais previstos na lei federal n°8.472/1993, no município de Dores do Rio 

Preto- ES, e dá outras providências. Em sequência, passou-se ao Grande Expediente. 

Foi dada a palavra aos vereadores para tratarem de assuntos de sua livre escolha, com 

duração da fala de 8 minutos cada um. Convido o Vereador Gustavo para que faça o 

uso da tribuna.  Vereador Gustavo começa suas falas dizendo "Boa noite nobres colegas 



 

 

 

Vereadores a quem nos assiste aqui, Leila e Luziete , também quem nos acompanha em 

suas redes sociais a todos aqueles que estão no facebook e também no Youtube 

acompanhando nossa reunião. Gostaria de iniciar minhas falas hoje parabenizando aqui 

a equipe da vigilância sanitária que tem feito ai um belo trabalho no nosso município, 

temos visto ai que a incidência no aumento do casa de dengue tem aumentado 

significativamente dentro do nosso município  e então não poderia deixar de ressaltar 

aqui o trabalho que tem sido feito por essa equipe, procurando minimizar esse impacto 

da dengue dentro da nossa cidade, parabéns a todos servidores ali da vigilância 

sanitária, o Juninho, a Camila, o Maike, a Vânia, parabéns a todos vocês que tem ai 

coletado esse material para ser feito a análise e que a população possa também fazer a 

parte dela, cuidar que é zelar não deixar águas paradas estar de olho na caixa d'água, 

então temos casos confirmados no nosso município então é muito importante que a 

população fique atenta se cuide porque a dengue ta ai nós temos visto ai que tem levado 

até pessoas a óbito, então a coisa é séria, parabéns a equipe por esse trabalho que vem 

sendo feito ai dentro do nosso município, com esse trabalho preventivo nas casas, nas 

ruas e também com os fumaceiras passando tanto aqui na sede, nos distritos então isso 

é muito importante para que a gente possa juntos combater esse mosquito, falando 

também da vigilância sanitária quero aqui deixar os parabéns a servidora Bia que fez um 

excelente trabalho quando ficou a frente dessa pasta como funcionária, desenvolveu 

vários projetos trabalhou coisas muito bacana e importante pra vigilância do nosso 

município e um deles é a respeito da castração dos animais de rua é um projeto que foi 

ai provocado aqui na Câmara através de pedidos da população que vem ai vendo o 

crescimento desses cachorros dentro da rua e foi feito ai por ela e pela servidora Carol, 

um projeto para castração Vereador Toninho que a princípio vai castrar 100 animais, 100 

cadelas de rua, aqui, distrito de Mundo Novo, distrito de Pedra Menina já tem data 

marcada a licitação é dia 28 de Março, então é muito bacana é importante porque hoje 

nós chegamos num ponto hoje que os cachorros estão avançando, passa moto os 

cachorros estão avançando, as pessoas passam caminhando o Vereador Jeferson os 

cachorros estão avançando e só vem aumentando, então é preciso que o poder público 

faça alguma coisa não sabe se vai resolver mas tá sendo tomado uma atitude do poder 

público que  foi provocada aqui por essa câmara para tentar minimizar tambéme sse 



 

 

 

número de cachorros na rua, então essa empresa nessa licitação ele tem sob a 

responsabilidade de vir no município recolher   o cachorro, castrar, cuidar que tem que 

ter os devidos cuidados após a castração e depois devolver ao município, então acho 

que o passo muito importante está sendo dado vereador Jeferson que é essa castração, 

então vamos torcer para que dê muito certo e parabéns quanto pra Bia quanto pra Carol 

que desenvolveram esse projeto." Vereador Raimundo com a parte diz "primeiro eu vou 

voltar no assunto ai da vigilância sanitária que ás vezes alguém fala assim, a mais pra 

que isso sendo que nem dengue está vendo falar as vezes né, a questão é que não 

pode ver falar mesmo não o Vereador Gustavo tem que combater ele antes que existe 

casos dele   no município, então o trabalho ta certinho feito como prevenção, parabéns 

ao executivo municipal e sobre as questões ai dos animais, recebi hoje uma reclamação, 

você sabe o que tá acontecendo além das outras coisas que já foram comentadas aqui 

sobre os animais? Agora apareceu uma nova, estão andando aonde mexem com 

silagem de milho e rasgando as lonas e dando enormes prejuízos aos produtores de 

silagem do nosso município eu recebi essa reclamação hoje por incrível que pareça hoje 

ou seja o produtor desde da gradação, plantio, adubação  a limpa do milho, tudo é 

despesa, ai ele faz a silagem quando chega no final os cachorros vai lá e rasga a lona e 

ele perdeu aquela silagem infelizmente é um novo problema que tá acontecendo, então 

como vossa excelência falou se vai resolver o problema eu não sei mas as tentativas 

estão sendo, as providências estão sendo tomadas, parabéns por estar levantando 

esses assuntos ai, obrigado Vereador pela parte." Vereador Gustavo retoma sua fala e 

diz "na verdade eu acho que é isso Vereador Raimundo que a população espera de nós, 

que nós como aqui legislativo junto com o executivo que a gente procure solução para 

que medidas sejam tomadas e assim nós temos feito. Gostaria também aqui de enviar 

um ofício que na ultima sessão eu cobrei aqui um serviço para que pudesse ser feito em 

frente a entrada ali da cachoeira alegre o serviço foi realizado, foi executado, muito 

obrigado aqui em nome da população nós agradecemos a secretaria de obras por ter 

atendido esse pedido não desse vereador que vos fala mas sim da população que utiliza 

esse trecho estava muito preocupado em relação a entrada e saída desse trecho do 

município, então muito obrigado ai a todos da secretaria de obras por ter realizado esse 

serviço. Outro fato muito importante hoje também tive conversando com o chefe do 



 

 

 

poder executivo onde dialogamos sobre algumas pautas importantes que precisam vir 

para esta casa, uma notícia para nossos servidores uma revisão geral anual e também o 

projeto do magistério em relação ao piso, uma notícia que eu quero dar aqui é que está 

na contabilidade para o impacto financeiro e muito em breve estará aqui nessa casa 

para que seja apreciado pelos nobres pares e em seguida votado para que possa ser 

repassado aos servidores tanto a revisão geral anual que é de direito dos servidores 

quanto ao piso do magistério, lembrando também a todos os servidores e também aos 

professores que será com data retroativa então o TSI, o projeto vier pra cá no mês de 

abril mas nós vamos acelerar para que venha antes, venha no mês de maio ao 

magistério será retroativo ao mês com a data base que é janeiro e aos servidores 

municipais no geral será com a data base que é fevereiro então danos nenhum será 

prejudicado os servidores nenhum será onerado em relação a esses ganhos em seu 

vencimento. Gostaria também aqui de parabenizar aqui a equipe campeã   do 

campeonato municipal de futsal realizada recentemente agora pela secretaria de cultura 

esporte e turismo, parabenizar a equipe da FERCAP, parabenizar também ao Gleyson 

da drogaria nova Jerusalém e também a todas as equipes que participaram, mundo 

novo com a equipe dos espartano nosso amigo Fabrício também Adair Detonis com a 

juventude do mundo novo o Chumbrega com união os meninos da linha, parabenizar a 

todos os meninos da escola do PAG todos, se eu esqueci alguém me desculpe porque o 

tempo já ta se esgotando, então parabéns a todos que praticaram um belo futebol e 

parabéns ao campeão também dessa competição, por hora é só, fiquem todos com 

Deus e muito obrigado pela oportunidade." Em seguida Senhor Presidente convida o 

Vereador Jeferson para que faça o uso da tribuna, tendo 8 minutos improrrogáveis. 

Vereador Jeferson começa suas falas dizendo "Quero dar um boa noite a todos, 

cumprimentando ao Senhor Presidente dessa casa de leis todos os nobres amigos 

vereadores quero aqui saudar nossa amiga Luziete do grupo da melhor idade vocês são 

grandes parceiros, nossa amiga Leila ali do nosso município aqui a gente quer 

agradecer a presença de vocês, volte sempre a casa é sempre bem-vindos, quero dar 

um boa noite também a todos que estão em suas residências, suas casas assistindo 

agradecer a Deus por essa oportunidade e dizer que é gratificante estarmos aqui 

debatendo assuntos relevantes para nossa população. Gostaria aqui de estar iniciando 



 

 

 

as minhas falas fazendo uma cobrança, eu fui procurado ai por alguns moradores dessa 

localidade ai em Pedra Menina conhecido como Córrego da água comprida, próximo a 

entrada ali de São José é até uma vergonha ta fazendo essa cobrança aqui ao executivo 

porque já foram feitas várias cobranças e até hoje nenhum resultado foi feito, o morador 

está fazendo um tratamento é um senhor de idade e hoje a situação da estrada é tão 

boa que o carro da saúde não pode descer a residência do morador devidos as más 

condições desse acesso, então gostaria de pedir ao executivo que tenha compaixão ali 

dessa população que possa fazer algo é uma estrada de torno de 200 metros até chegar 

ao asfalto que ele tome as providências, ta tendo dificuldade o acesso do Senhor que 

precisa fazer tratamento de saúde muitas das vezes não tem condições do carro pegar 

ele na residência, o carro não desce você vê ai como ta a situação das estradas então a 

gente quer fazer uma cobrança ai ao executivo que tome as suas providências porque é 

direito, dar um acesso digno aos moradores eles têm que ter um acesso tem que ter 

como chegar em suas casas nosso município tem tantas máquinas tantos 

equipamentos, não sei o motivo de até hoje." Vereador Carola com a parte diz "  Rapaz, 

vossa excelência está mostrando isso ai e tenho certeza que isso é dentro do nosso 

município mas eu vou perguntar a excelência se isso é realmente dentro do nosso 

município mesmo? Jeferson responde: sim, é pedra menina. Vereador eu to achando 

estranho, em 2020 não acontecia isso, não sei o que está acontecendo será que é 

reeleição, por isso que eu falo sou contra totalmente reeleição isso é pra quando eu 

subo na tribuna e falo que almoxarifado ta recheado  de máquinas da agricultura isso ai 

faz parte da agricultura e todas as máquinas ta atendendo ai na rua, todas, existe obra e 

agricultura, máquina de obra atende obra, máquina de agricultura atende agricultura, 

então pra que bota agricultura nessa porcaria pro povo estar passando por isso ai? eu 

tenho certeza se der um pingo d'água ali o cara agarra ali, não consegue sair e se tiver 

com uma família doente, um filho, um tio, um parente, um amigo como é que faz em 

uma situação dessas? Quero parabenizar vossa excelência por estar trazendo isso ai eu 

tenho sido um vereador aqui nessa casa que eu tenho falado muito em cima das críticas 

porque tem vereador que acha que ta tudo mil maravilhas e não está, isso é uma crítica 

vereador, construtiva, então ta mostrando oque ta faltando para melhorar pra população, 

então quando ta bom vamos elogiar mas quando estiver isso ai também vamos falar, 



 

 

 

obrigado pela parte." Vereador Jeferson retoma e diz "eu que agradeço vereador e é 

constrangedor vereador porque não é a primeira vez que está cobrando já passei isso 

aqui que eu me lembre mais de duas vezes, tem ofício, tem indicação eu creio que o 

executivo já esta ciente dessa situação, já foi o pessoal da obra e o morador me 

perguntou,porque até hoje ninguém fez nada, qual é o motivo? ia ta lá o senhorzinho 

fazendo tratamento de saúde e o carro da saúde não pode chegar ele falou essa 

questão hoje, olha que vergonha então é aquilo que você falou a gente elogia a gente 

parabeniza mas quando a gente vê situações de um morador cobrando acesso para sua 

residência e nenhuma providência tomada? Será que o município não tem máquina, não 

dá pra entender." Vereador Nelson com a parte diz "Vereador eu quando estive nessa 

tribuna várias vezes relatando sobre os produtores rurais, as vezes as pessoas acham 

que o fato de ser adversário tá falando isso porque é adversário, não, não é porque é 

adversário não, eu fui na secretária o dono das terras que precisava do saibro que não 

tava tendo como chegar em casa de tanto barro ele queria comprar um caminhão de 

saibro para ter acesso a sua casa e sabe qual foi a resposta Vereador? Não podia 

atender porque tava atendendo as obras da cidade, quer dizer uma máquina da 

agricultura fala que não tem operador a máquina da agricultura com o operador da 

agricultura para atender as obras da cidade e não pode atender o produtor rural que as 

máquinas vem é pra atender o produtor rural Presidente, não pode Vereador não pode 

acontecer isso essa forma de trabalhar só vai mudar sabe quando? no ano da eleição, 

no ano da eleição eles passam máquina ai, joga saibro, calça, você vai ver no ano da 

eleição como vai ser diferente, obrigado pela parte." Vereador Jeferson retoma suas 

falas e diz "eu agradeço só ai fazendo esse apelo que seja tomado essas providências ai 

o quanto antes possível falando ai pra toda população que possa estar vendo essa 

situação isso é uma das situações tenho percorrido algumas estradas rurais ai, a 

situação ta um desespero, não pude trazer todas porque se não o tempo não vai dar pra 

mostrar os acessos mas fazendo essa cobrança ai que seja tomada providência que 

isso é uma questão de respeito com os moradores dessa localidade. Quero aqui dar 

sequência nas minhas falas falando sobre o requerimento aqui é o governo do estado ai 

anunciou um reajuste salarial dos servidores públicos estaduais de 5%, agregando os 

efetivos, comissionados de cargo designações temporárias, aposentados e pensionistas, 



 

 

 

então eu venho aqui mais uma vez como forma de incentivo como forma de valorização 

que a gente precisa de saber que os nosso servidores públicos estão sendo valorizados, 

que venha esse reajuste que não seja só promessa mas que ele seja verídico e que 

pegue todos esses cargos como efetivo, comissionados, designação temporária, 

aposentados e pensionistas que esse reajuste ai possa acontecer no nosso município 

porque nós sabemos o quanto os nosso funcionários, nós também somos funcionários 

públicos em geral mas vemos ai a batalha dos funcionários públicos, sabemos que o 

município ele funciona porque os funcionários públicos estão atuando e trabalhando 

então tem que ser valorizados esses funcionários, então diz esse requerimento 

solicitando o poder executivo o projeto de lei de reajuste salarial de todos os servidores 

públicos municipais como forma de incentivo e valorização de todos os servidores. 

Quero aqui agora ta falando ai uma das minhas ações durante essa semana passada eu 

estive lá na APAE de espera feliz ao lado do diretor Anderson, quero aqui mandar um 

abraço fui conhecer a realidade o dia a dia, hoje APAE atende 44 alunos de Dores do 

Rio Preto e foi muito comovente você passear em todos aqueles setores ver ali as 

crianças, os adolescentes jovens, adultos que estão ali e é uma grande compaixão, 

quero agradecer ao Anderson que com muito carinho mostrou todas as partes, todas as 

obras que estão sendo feitas a gente teve uma conversa e não só como visita 

imediatamente entrei em contato com a assessoria do Senador Fabiano Contarato que 

tem dado um apoio e pedindo ai uma emenda um recurso ai que possa estar vindo pro 

município de Dores e que o município vendo dentro da parte legal possa estar fazendo 

esse recurso ai pra ajudar APAE porque ela atende ai, esse ano já são 44 alunos do 

nosso município, nós sabemos do esforço que eles tem para que APAE continue 

funcionando e o jeito de ajudar a gente busca meios com os nossos parceiros, quero 

aqui agradecer mandar um abraço pro gabinete do senador que sempre me recebe 

todas as demandas que eu passo pra eles tem cuidado com grande carinho e agradecer 

por essa visita ai na APAE conhecendo a realidade das nossas pessoas aqui do 

município dos nosso munícipes que freqüenta esse ambiente. Também na segunda dia 

14 aconteceu ai a reunião das lideranças da região do Caparaó Capixaba lá na cidade 

de Guaçui onde estava presente representantes dos 14 municípios que compõem ai a 

região do Caparaó eram 2 agora passou pra 14 que agregam o consórcio Caparaó 



 

 

 

Capixaba e ali a gente teve também a presença do Governo do Estado, também a 

presença do SEBRAE e o representante da Câmara de Deputados Federais o assessor 

do Deputado Gilson Daniel que esteve ali presente representando ali não sei se todos 

tem conhecimento estamos tratando ai sobre o projeto da tão sonhada estrada Parque, 

que é um projeto pra fortalecer a economia local na geração de emprego, serviços e 

movimentando nossa economia a estrada parque, então essa foi mais uma ação dessa 

semana ai que eu pude participar e por último agradeço a todos e tenha uma boa noite." 

Senhor Presidente diz "Seguindo a ordem de inscrição seria o Vereador Marinaldo mas 

por motivos de saúde não pode estar presente então dessa forma eu convido o 

Vereador Jeferson secretário que assuma a presidência para que eu possa afazer o uso 

da tribuna." Vereador Marlon diz "Quero aqui cumprimentar Presidente Interino Jefinho, 

cumprimentar a todos nobres colegas vereadores, quero também falar aqui da indicação 

que eu fiz é uma indicação simples mas que vai ser de suma importância para a escola 

lá do distrito de Mundo Novo a escola próximo a quadra que faça um parquinho com 

alguns brinquedos ai para as crianças poder se entreter tendo em vista que hoje eles 

estudam em tempo integral então assim como vocês podem ver nessa foto não tem 

nada pra eles se entreter durante esse tempo, eles não ficam o tempo todo dentro de 

sala de aula tem o horário do recreio então é de suma importância que faça esse 

parquinho para poder entreter as crianças até também para os professores e pais dos 

alunos que forem a escola poder estar observando seus filhos o modo dele agir se tem 

alguma dificuldade de brincar com algum brinquedo para poder identificar até um 

problema de saúde enquanto eles estão na fase de criança bem pequeno, então é de 

suma importância que o poder executivo atenda essa indicação que é uma cobrança dos 

moradores lá do distrito então encaminhar essa indicação que o poder executivo possa 

atender. Quero aqui também fazer uma cobrança, fui cobrado no distrito de Mundo Novo 

a respeito dos são marcados alguns exames sabemos que nem todos os exames faz 

muito aqui por perto então tem alguns exames que é marcado em Cachoeiro alguns 

exames são marcados em Bom Jesus só que o município tem levado? tem levado, mas 

só que eles só levam de Dores, exemplo, quem mora em Mundo Novo tem que vim a 

Dores pegar o carro para poder ir até o local de fazer o exame que seria Cachoeiro ou 

Bom Jesus depende onde foi marcado esse exame, então assim é de suma importância 



 

 

 

que esse carro busque em Mundo Novo e busque também em Pedra Menina porque 

nem todo mundo tem condições de pagar um carro de alugar um carro porque é 5:30 da 

manhã costuma marcar pra sair aqui de Dores, 5:30, 4:00, depende da distância 

costuma ser em Vitória também, então assim eu quero fazer uma pergunta ao executivo 

pra que essa frota de carro novo se não é pra atender a demanda do povo se já leva até 

Cachoeiro, já leva até Vitória daqui a Mundo Novo é 10km, daqui a Pedra Menina é um 

pouco mais então assim que conclua esse atendimento ao povo mas com excelência, o 

povo merece o melhor, merece ser bem tratado, bem cuidado ainda mais se tratando de 

saúde é uma coisa assim que tem que ser tratada com carinho e nem todo mundo como 

eu disse aqui tem condições de pagar um carro para ta vindo aqui de Pedra Menina ou 

de Mundo Novo aqui em dores para pegar o carro e dar sequência até o local do 

exame." Vereador Nelson com a parte diz " Vereador pegando um gancho nas suas 

falas ai eu tinha um exame marcado em Bom Jesus e eu não sabia que o carro levava e 

eu peguei o meu carro de madrugada e fui pra lá, daí a pouco chegou uma van da 

cidade de Dores do Rio preto com a metade da carga e daí a pouco chegou um carro da 

secretaria de saúde levando uma pessoa, vereador eu procurei saber esse carro foi 

levar uma paciente de Pedra menina mas você sabe porque que foi levar vereador? 

porque marcaram pra um dia ela veio aqui ai desmarcaram e marcaram pra outro e não 

avisaram ela, ela veio aqui e perdeu a viagem na hora que ela falou que ia botar a boca 

no trombone botaram um carro lá na porta dela pra levar ela, pra calar a boca dela então 

o vereador eu queria te parabenizar por ter levantado essa questão ai porque já é difícil 

você sair para você fazer um exame que ninguém faz exame se tiver com saúde, se 

estiver bem e porque que o povo aqui da cidade pode ter o carro de Pedra Menina e 

Mundo Novo não pode ter, marca o horário pega um carro só pra buscar eles lá e trazer 

aqui pro outro pegar e levar o senhor tá coberto de razão Sr.Presidente e falo mais se 

não tivesse buscado essa mulher ela tinha ido no ministério público, então por isso 

foram buscar ela e ai pediram carona de volta no carro que já tinha acabado algumas 

pessoas e não deram porque o carro é exclusivo pra essa mulher, muito obrigado pela 

parte." Vereador Jeferson com a parte diz "quero parabenizar vossa excelência por ter 

levantado essa questão é uma cobrança que a gente tem desde o início do mandato 

vamos dizer assim e a gente vê ali as pessoas que as vezes não tem condução própria, 



 

 

 

Pedra Menina e Mundo Novo não tem linha de ônibus ou seja e elas não tem condições 

de pagar um carro particular então é uma vergonha um município com tanto eu não sei 

pra que vim mais veículos se pra servir a população não pode é revoltante esse tipo de 

situação da gente ver um município muito bem abastecidos, carros novos, super bem 

conservados mas atender as pessoas que realmente necessitam não pode é gasto 

agora mas eu creio que em 2024 a realidade deve mudar com certeza e a gente tem que 

alertar a população que esse tipo de política esse eu falo que é política antiga é mente 

atrasada que pensa assim, tem que mudar porque as pessoas, os moradores eles 

precisam de respeito não é só no ano de política é os quatros anos, então parabéns pela 

sua relevância de estar levantando esse assunto que realmente é de muita importância 

ai para as pessoas." Vereador Marlon retoma e diz "então eu quero encaminhar esse 

ofício cobrando isso do poder executivo que olhe isso com carinho que pense no melhor 

para a população como disse o vereador Nelson ninguém procura hospital procura 

agente de saúde quando ta bem, procura quando precisa porque ta doente ta 

necessitando de fazer o exame então é de suma importância que atenda isso. Outra 

coisa, encaminhar um ofício ao poder executivo também que tenha mais diálogo do 

pessoal da saúde com quem marcou o exame que costuma eles ligar para pessoa 8 

horas da noite que vai sair o carro amanhã exemplo, ligou hoje 8 horas da noite amanhã 

5 horas da manhã o carro ta saindo e quem não tem condições, tem que locar um carro 

aonde vai conseguir carro assim de uma hora pra outra então assim tem que ter diálogo 

tem que ter mais conversa tem que ter mais compromisso com o serviço público quando 

a gente vem cá pra tribuna e cobras melhorias pro funcionário público porque vocês 

merecem mas vocês também tem que fazer o papel de vocês e cumprir com as 

obrigações não é só pensar no bem-estar de vocês e na hora de servir o povo porque 

vocês estão ai não é pagado pelo prefeito não quem paga o salário do funcionário 

público é o povo, então vocês tem que fazer dar o melhor de vocês porque prefeito não 

paga salário de vocês não ele administra o dinheiro público que é o dinheiro do povo, 

dos impostos que a gente paga então eu deixo essa cobrança aqui para todos 

funcionários público, temos funcionário público exemplar mas tem alguns funcionários 

públicos ai que é ruim. Quero falar aqui também mais uma vez na verdade eu quero 

agradecer, encaminhar um ofício ao poder legislativo, na pessoa do meu amigo e 



 

 

 

Deputado Federal Evair de Melo que destinou uma emenda positiva no valor de 100mil a 

pedido meu e do Vereador Carola para custear a saúde encaminhar esse ofício 

agradecendo ele por esse recurso que vai ser de suma importância na verdade a gente 

tinha pedido 300mil ne Vereador Carola? mas mandou 100mil, mas já é alguma coisa 

todo recurso será bem-vindo a este município." Vereador Carola com a parte diz "é 

Vereador que bom ne? eu encaminhei ele junto com vossa excelência dois ofício 

pedindo no valor de 300mil reais cada ofício,mas a gente entende como é que é a 

demanda 78 municípios, então João Moreno assessor dele entregou em nossas mãos 

que ta chegando em nosso município uma emenda no valor de 100mil que veio em 

nosso nome foi quando eu elogiei e Deputado Evair de Melo foi falado aqui que ele é 

uma farsa então que bom que ele já esta fazendo a parte dele e quando chegar que a 

secretária comunicar a gente se ela tiver a humildade de fazer o favor de comunicar a 

gente que já esta usando esse dinheiro pra gastar que vem em forma de custeio ela 

pode gastar em qualquer setor ou ele que eu nem sei quem é secretário nesse 

município, essa é a verdade e nos informar onde estaria gastando esse valor, então eu 

vou convidar acho que não sei se surgiu do ar assim mas alguém falou que ele era um 

Deputado que não cumpria com a palavra,então realmente eu vou cobrar, eu sou desses 

falou comigo pode saber que vai ter troco lá na frente eu não esqueço não, tenho uma 

memória muito boa e a gente esta atrás de mais recursos Vereador para esse município, 

vossa excelência estava ali, tivemos um bom diálogo com o assessor do Deputado e já 

deixamos uma agenda marcada com ele para a gente estar indo em Brasília fazer 

alguns pedidos para as associações e recursos que realmente vai chegar para o 

município, obrigado pela parte Vereador." Vereador Marlon retoma e diz " Eu quero 

também encaminhar um ofício ao poder executivo a respeito do morro do Cambucá, 

encaminhar um ofício cobrando sobre a melhoria, Jefinho teve lá fez vídeo cobrando 

isso, eu e Vereador Carola fizemos o ofício cobrando a melhoria e na oportunidade 

também quero parabenizar o servidor público que esta até presente aqui hoje o meu 

amigo Raul que faz um excelente trabalho lá mas o ofício que eu quero encaminhar ao 

Senhor Prefeito é que faça a limpeza das caixas secas porque se não fizer a limpeza 

das caixas a primeira chuva forte que der o morro do cambucá vai virar valeta pura de 

novo então é necessário fazer a limpeza das caixas seca o serviço ficou excelente como 



 

 

 

eu falei aqui Raul ta de parabéns é um servidor exemplar, quando dá uma missão a ele 

de fazer o serviço ele vai lá e faz com excelência, Parabéns Raul, então assim que o 

poder executivo encaminha uma máquina lá e temos máquina nova como foi dito aqui o 

município ta bem estruturado então assim que use essas máquinas para trazer 

benefícios para a população porque você ir lá e rapar igual rapou, ficou excelente o 

serviço a primeira chuva que der se não limpar as caixa seca vai estragar tudo de novo 

ai vai ter que voltar a máquina lá de novo é mais gasto ta certo que o dinheiro público é 

pra ser gasto com o povo mesmo mas se tem como você fazer um trabalho de 

excelência que dura um ano ou seis meses, vamos fazer um trabalho melhor pra gastar 

menos pra poder investir em mais coisa lá na frente." Vereador Nelson com a parte diz 

"Vereador só pegar um gancho ai já to até chato de falar de caixa seca mas vamos 

cobrar pra limpar as caixas secas do município principalmente aqueles lugares que 

usaram o Revisol, disseram que estava esperando parar de chover, já parou de chover 

já ressecou aquela terra tudo ali dentro já começou a chover de novo e nada de limpar 

as caixas seca e ai é o que você falou o maquinista vai lá faz um trabalho de excelência 

a primeira chuva forte que der não tem caixa seca a água desce juntando tudo e fazendo 

valeta de novo, obrigado." Vereador Marlon retoma e diz "no mais aqui só agradecer a 

presença de todos que estão aqui no plenário e tenham todos uma boa noite." Convido 

agora Vereador Nelson para que faça o uso da tribuna. Vereador Nelson começa suas 

falas e diz " Boa noite Sr. Presidente, boa noite vereadores, boa noite ao Raul, a Luziete 

a Leila ao nosso repórter ainda não sei a sua graça, Welberon, muito prazer seja bem-

vindo, dar um boa noite também a todos os funcionários dessa casa e agradecer aos 

funcionários pelo carinho que trata esse Vereador, dar um boa noite a todos que esta 

nos assistindo online. Eu queria que vocês reparasse com carinho essa foto ai se tá 

faltando alguma coisa na resposta que o  Executivo me enviou, se vocês prestarem bem 

atenção a última linha que eu enviei ele não devolveu e eu acabei de enviar novamente 

o mesmo requerimento pra ver se vai me responder faltando, quase todos os 

requerimentos que a gente envia ele vem incompleto quase todos e quando deixa de 

nos atender faltando, isso não falta porque não esquece não gente, alguma coisa errada 

tem,não vou falar que ta errado mas alguma coisa tem se não respondia tudo certinho 

se não tem nada a temer porque vai responder tudo errado, faltando as coisas? Então 



 

 

 

eu coloquei novamente esse pedido ao executivo mas não vou deixar só o Executivo me 

responder não eu vou pedir providência ao ministério do trabalho para que me ajude a 

investigar um caso como esse pra ver se realmente tem alguma coisa errada ou não se 

tiver alguma coisa errada eu vou falar pra vocês aqui que tem alguma coisa errada se 

tiver tudo certo eu venho aqui e peço desculpa e falo que o Prefeito na verdade 

esqueceu mas se não tiver eu vou falar aqui  porque que ele ta fazendo que ta 

esquecendo. Queria que enviasse um ofício também o Sr. Presidente, hoje eu não sei se 

estiver mais eu peço desculpa mas tem três maquinistas na ativa no município o Raul, 

Serginho e o Paulão e eu queria enviar um ofício individual aos três e dizer que o serviço 

que o Raul faz é de excelência o Serginho faz o Paulão também se ele quiser trabalhar 

faz de excelência porque ele fez o serviço lá perto da minha casa, casa do meu pai que 

ficou show de bola em outras datas ele saibava para aproveitar aquele trabalho hoje eu 

acho que não vai ensaibrar não mas se saibasse ficava a estrada lá pra quase um 

mandato todo e fizesse uns vazantes aonde precisa ter os vazantes certo mas o porque 

que eu estou fazendo isso aqui porque quando tem que criticar eu vou criticar mas 

quando tem que parabenizar eu vou parabenizar ta certo? e eu queria assim já pegar 

logo que o meu tempo ta acabando e levantar a questão da reunião do dia 2 onde o 

Prefeito ele destratou uma funcionária pública, agrediu verbalmente e fisicamente, não é 

a primeira vez só que ela teve coragem de denunciar, inclusive Sr.Presidente eu gostaria 

que você enviasse um ofício ao ministério público pra saber como ta o andamento da 

denúncia da servidora que foi agredida verbalmente e fisicamente pelo Prefeito de Dores 

do Rio Preto e eu queria que o ministério público informasse a essa casa como esta o 

andamento pra gente dar um resposta as pessoas que fica nos ligando e perguntando 

como ta o andamento do processo e eu gostaria que o senhor me fizesse esse favor, eu 

creio eu que na semana do dia internacional da mulher se não me engano se não falha a 

memória dentro de uma sala aonde é combatido a agressão as mulheres, as mulheres 

agredidas elas pedem socorro é ali, que na verdade eu fiz os requerimentos." Vereador 

Carola com a parte diz "Pedir vossa excelência que esta na tribuna que encaminhasse 

um ofício a pessoa que foi ofendida com palavras e as denúncias que ela fez para que a 

gente possa ter conhecimento do inquérito policial que foi aberto por ela porque tinha um 

áudio rodando ai me encaminharam o áudio ai ali barulho de celular para a gente saber 



 

 

 

se o celular que foi quebrado lá se é se houve celular quebrado se foi o suposto de 7 mil 

reais será que vai ter outro, será que vai comprar outro se não for, pra nos informar se é 

esse celular ou se é o uso particular do Prefeito, então queria saber dessas informações, 

vamos fazer requerimento, pra poder esclarecer se houve mesmo se não houve porque 

é dito por dito, ninguém sabe da verdade pra nos esclarecer, obrigado." Vereador Nelson 

retoma e diz " Vereador eu na verdade te pediria pra deixar pra outra sessão e nós pedir 

em forma de requerimento,ofício ele não vai responder que ele envie nessa casa foto do 

celular que ele quebrou se é o celular da Prefeitura ou se é o celular particular dele, se 

for da prefeitura que ele compre outro com o dinheiro dele,chega do povo pagar celular 

pra ele quebrar, chega é quantos celular o Vereador?" Vereador Carola diz "Vereador 

quando eu olhei no portal da transparência era 13 celular que o município tinha 

comprado, celular para algumas secretarias e se não me esqueço aqui 5 ou 6 para o uso 

particular do Prefeito que ele alega que é para o município, então é uma hora e outra 

quebra o celular e é bem pouco, então nós temos que cobrar, nós somos pagos pra 

saber e transmitir as informações para o povo e trazer a informação do povo até o 

executivo que é aqui nessa casa de leis."  Vereador Nelson retoma e diz "muito bem 

lembrado vereador nós vamos fazer em forma de requerimento na outra sessão e 

querendo que ele mande foto pra nós se é o celular particular dele ou da prefeitura." 

Vereador Jeferson com a parte diz " Parabenizar vossa excelência por levantar essa 

questão, quero aqui deixar o meu respeito a todas vocês mulheres, vocês servidoras 

que nada justifica qualquer ato de agressão, seja verbal e pior física, nada, nem 

nenhuma desculpa vai justificar  uma agressão contra uma pessoa, seja ela e qual  

cargo ela estiver e lamentável que nessa semana o nosso município que era conhecido 

por ter um lugar com tranquilidade um lugar de paz passou a ser conhecido como um 

município de agressão pelo o que era pra ser o exemplo fez o papel pior então você 

chega lá em Vitória eles perguntam, você é do município que ocorreu agressão contra 

aquela mulher? olha só que vergonha pro município ser conhecido desta forma, então é 

lamentável esse ato que aconteceu, deixo aqui a minha solidariedade a todas servidoras 

que merecem ser tratado com respeito e dignidade, parabéns por vossa excelência." 

Vereador Nelson diz " Eu agradeço as palavras Vereador, não vai dar mais tempo é 

improrrogável ne, eu agradeço e tenha uma boa noite, muito obrigado." Em seguida 



 

 

 

Presidente convida o Vereador Raimundo para que faça o uso da tribuna, tendo 8 

minutos improrrogáveis. Vereador Raimundo começa suas falas e diz " Boa noite Sr. 

Presidente, boa noite nobre colegas vereadores, servidores desta casa, boa noite 

Luziete, Leila, Gordo acabou de chegar, Raul obrigado de novo pela sua presença. Eu 

quero aqui corrigir um erro que eu cometi na sessão solene e eu sou assim se eu não 

anoto os assuntos eu acabo passando por cima, eu tenho que anotar tudo e como eu 

decidi falar do assunto eu já tava aqui não tinha como anotar eu acabei cometendo 

erro,na hora que eu mandei um abraço pra Nel e Renata esqueci da Dr. Isabela que 

também trabalhava nesta casa no mesmo período, então Dr. Isabela desculpa ai o meu 

erro e estou mandando hoje um abraço pra você. Eu quero encaminhar um ofício 

Presidente Marlon ao Prefeito Municipal pedindo a ele que estude a possibilidade de 

ceder uma sala do antigo ESF de Pedra Menina já que lá tem várias salas que de 

repente é possível destinar uma sala dessa para o trabalho de artesanato das meninas 

arteiras de Pedra Menina, ela estavam trabalhando na antiga delegacia mas parece que 

lá vai entrar em obras, acho que o Vereador Toninho sabe melhor sobre esse assunto 

que é uma demanda levantada por vossa excelência ne Vereador Toninho? e parece 

que elas não podem continuar trabalhando ali e elas estão querendo voltar a trabalhar e 

o antigo ESF tem muitas salas de repente possa destinar uma para as meninas arteiras 

é um pedido que eu estou fazendo em forma de ofício ao Prefeito Municipal e o outro 

assunto é uma boa notícia ao município de Dores do Rio Preto em 2021 se eu não me 

engano, acredito eu que to certo, foi aprovado um projeto de lei aqui de transporte 

coletivo municipal, cheguei em Pedra Menina após o projeto aprovado recebendo 

reclamações sobre a falta de transporte coletivo ai eu disse assim, esse projeto acabou 

de ser aprovado essa semana, agora é deixar que o executivo tome as providências na 

questão de licitação e isso vem sendo cobrado aqui por várias vezes por vários colegas 

vereadores de como estava o andamento e chegou a informação aqui nesta casa na 

época que estava faltando interessados, empresas interessadas a fazer o transporte, 

esse ano de novo foi colocado em edital e teve empresas interessadas hoje eu nem sei 

quantas empresas que participaram mas teve uma empresa ganhadora e por incrível 

que pareça a empresa do nosso município que é do Kaká Rodrigues, venceu a licitação 

esta pronto para começar a trabalhar no município de Dores do Rio Preto no transporte 



 

 

 

coletivo e esta aguardando ai as partes burocráticas final porque parece que tem um 

prazo, se houve uma licitação as outras empresas tem que se manifestar se caso existir 

alguma coisa de errado, é uma coisa normal de licitação ter esse prazo após a licitação 

esperando o prazo legal para que ele entre trabalhando mais já tive a oportunidade de 

conversar com o Kaká e ele ta muito satisfeito esta disposto a atender a população bem 

atendido e é isso ai que nós precisamos,é isso que a população precisa na verdade eu 

gosto de falar o seguinte trabalho com resultado é isso que vale, as vezes o trabalho, 

talvez o vereador até trabalha, vereador pede, vereador cobra mas é preciso que tenha 

resultados isso é o mais importante." Vereador Gustavo com a parte diz "Então Vereador 

parabéns por ter ressaltado esse tema ai na tribuna,é uma questão ai que a população 

já vem cobrando a muito tempo desde que entrou-se a pandemia e a real abandonou 

essas linhas que eram executadas, esses tipos de serviços que era feito por eles e nuna 

mais houve esse transporte coletivo que dá acesso a Pedra Menina, Mundo Novo e 

Dores do Rio Preto para aquelas pessoas que precisam trafegar nesses distritos, então 

é uma notícia muito importante para a população e vejo muito bem salientado por vossa 

excelência na tribuna que em relação ao trabalho que dá resultado, vi que vossa 

excelência correu atrás trabalhou para que houvesse participante, conversou com o 

Kaká que já presta esse tipo de serviço em Carangola, Espera Feliz trouxe ele no 

município para conhecer o edital, então teve um trabalho também ardo ai de vossa 

excelência para que hoje, muito em breve o nosso município possa ter ai esse transporte 

coletivo para que essas pessoas que não tem como se locomover de veículo próprio, 

então é muito importante parabéns por ter lutado por essa causa também junto aos 

pares aqui, projeto que passou por aqui por apreciação dessa casa e foi aprovado por 

unanimidade com o apoio de todos os vereadores, muito obrigado pela parte colega." 

Vereador Raimundo retoma e diz " Obrigado Vereador eu que agradeço as vossas 

palavras isso me ajuda a continuar na luta e fazendo o melhor pro município e nesse 

caso aqui eu quero mandar ai um agradecimento ao Prefeito Municipal por ter cuidado 

dessa parte da licitação, tive um papo na época com a Dr. Thaís que também faz um 

trabalho espetacular no nosso município, trabalha muito e ela passou ai como é que tava 

os processos ai foi assim que o Kaká tomou conhecimento e entrou para poder participar 

dessa licitação, então falo aqui agora ao Kaká Rodrigues que vou torcer aqui todos nó 



 

 

 

com certeza vamos torcer para que de certo e que seja realmente um sucesso aqui no 

nosso município esse transporte coletivo e lembro ainda gente que a reclamação de 

pessoas principalmente de Pedra Menina se dava exatamente por consultas e 

exames,não tinham transporte coletivo que vinha até aqui e agora vai passar a ter se 

Deus quiser vai dar certo, uma boa noite a todos e fiquem com Deus." Em seguida Sr. 

Presidente convida o Senhor Sebastião (Carola) para que faça o uso da tribuna tendo 8 

minutos improrrogáveis. Vereador Carola começa suas falas e diz "Boa noite Sr. 

Presidente,Boa noite ao secretário, aos nobres vereadores, Raul aqui presente nossas 

vizinhas ali de Dores de Minas aqui que ta marcando presença, todos aqueles que esta 

nos ouvindo em  casa. Hoje Sr.Presidente subo nessa tribuna pra lembrar que esse 

assunto não poderia passar ileso dos carnavais que já foi promovido nesse município e 

diante da pandemia não teve carnaval mas com tudo isso eu acho que quem está a 

frente da secretaria de esporte cultura e turismo perdeu o rebolado de se fazer carnaval 

nesse município e o carnaval desse ano foi uma chacota pros municípios vizinhos, 

carnaval de Dores do Rio Preto foi uma chacota, então eu queria encaminhar um ofício 

para a secretária pra nos informar quem é que ficou diante da organização do carnaval 

porque Vereador Nelson na minha opinião nem na época que não teve carnaval nesse 

município não foi tão ruim igual a esse, outro dia eu to numa oficina mecânica ali tinha 

uma pessoa que veio nos visitar veio pro carnaval ele tava lá falando e eu fiquei 

quietinho ai o mecânico pegou e falou assim, ai esse dai é vereador, eu fingi que nem 

ouvi ele falando que eu estou a vereador desse município eu não tinha o que responder 

pra ele, responder o que? que eu nunca vi uma porcaria de um carnaval tão ruim, gastou 

vereador Jeferson dinheiro público não sei pra que acho que foi pra fazer gracinha no 

meio da rua ai é só vestir de palhaço e botar um pneu no pescoço que era mais bonito." 

Vereador Marlon com a parte diz "Inclusive eu recebi reclamações no show do Beto 

Cauê, o famoso Beto Cauê que todo carnaval ele esta em Dores que estava programado 

pra cantar 00:00 chegou pra cantar todo mundo já tinha ido embora era 1:30 ele não 

tinha começado a cantar ainda eu acho que isso é uma falta de respeito com o povo de 

Dores do Rio Preto como é que eles pagaram esse show se praticamente não houve, 

esse show não houve, o certo não era pagar esse show não, esse cara era pra ter 

começado cantar 00:00 chegou quase 2 horas da manhã eu quero saber como  que eles 



 

 

 

pagaram esse suposto show ai porque não teve show porque a lei aqui do município fala 

que só é até 2 horas da manhã, então assim eu quero saber na próxima a gente tem que 

encaminhar um requerimento pra saber se pagaram esse show porque não pode pagar 

um show desse não requerer também quanto foi o valor desse show, dá dinheiro de 

graça pros outro? Problema que não é o dinheiro dele não é dinheiro do povo, dinheiro 

nosso, dinheiro que nós paga imposto, obrigado Vereador." Vereador Carola retoma e 

diz "Vereador eu iria chegar nessa parte mas já que vossa excelência adiantou para 

você ver ne que vergonha que ta virando esse município, eu acho que eles estão 

perdendo a rédea mesmo, você vê Vereador Jeferson levantou o fato aqui da agricultura 

que ta uma vergonha e essa é a verdade, nossa saúde ta ileso de problema um atrás do 

outro mas ta faltando pessoas de peito pra vir aqui pra falar porque eu falo mesmo não 

vou lá no gabinete tomar café nem pego carona pra Vitória, então não tem esse negócio 

comigo não se é verdade tem que falar não tem que ficar com o rabinho entre as pernas 

igual cachorro não, não fico sentado o dia inteiro em porta de prefeitura esperando 

carona pra poder andar no banco do carona do carro do Prefeito,então a verdade tem 

que ser dita isso é uma vergonha mesmo Vereador e Presidente Marlon, rapaz a lei di 

que é até 2 horas, rapaz não tinha que ter pagado mesmo, vamos fazer requerimento 

pra ver quanto que deu pra ele que não pagou não, deu pra ele levar embora." Vereador 

Jeferson com a parte diz "Muito bem levantado aqui, parabenizar vossa excelência, 

realmente não foi um carnaval bom a gente viu muitos resultados negativos acho que 

ficou bem negativo esse carnaval desse ano no município e eu acho que nós 

deveríamos fazer um requerimento sim solicitando todos os gastos nesse carnaval 

inclusive as premiações os shows e mostrar para a população o valor que foi gasto e o 

resultado que trouxe porque a população tem que estar ciente de tudo que esta 

acontecendo porque é dinheiro público é recurso público e nós temos o dever, nós 

somos fiscais nós temos que mostrar nitidamente aonde ta sendo aplicado? Qual 

benefício trouxe? então muito bem levantado pela vossa excelência, vamos ai fazer esse 

requerimento ai pedindo todas essas informações." Vereador Carola retoma novamente 

e diz "Sim Vereador vamos fazer sim, quero Sr.Presidente encaminhar ofício ao 

município vizinho ao Prefeito Mauricio Caiana quase nunca tem carnaval e deu um 

show, rapaz Dores do Rio Preto eu não sei o que esta acontecendo não, acho que vai 



 

 

 

ter que surgir novos nomes pra tomar a rédea do trem, o trem ta uma bagunça gente, 

você ta doido, o carnaval gente particularmente eu não gosto muito de carnaval não 

porque eu não entro lá no meio mas eu gosto de assistir porque os turistas vem 

alavanca o nome do nosso município as pessoas sai daqui parabenizando, elogiando se 

falou tanto do governo de Carloman e Claúdia e dizia em cima de palanque assim, 

qualquer coisa que nós fizer uma corrida de saco é melhor do que o secretário Gleyson 

fazia, eu quero parabenizar essas administrações que hoje eu posso ver os dois lados 

da coisa o que era bom o que era ruim, eu cresci ouvindo,a isso é ruim aquilo é ruim, 

hoje eu posso chegar aqui e falar que era excelente." Vereador Nelson com a parte diz " 

Vereador eu queria diante mão te parabenizar por ter levantado essa questão ai porque 

realmente o carnaval não foi aquilo que Dores do Rio Preto tem costume de ver,em 

outras épocas além das pousadas que tinha pra ser alugada as pessoas saíam da casa 

dela pra alugar casa no dia de carnaval porque não tinha mais vaga nas pousadas, pode 

procurar esse ano ai sobrou vagas nas pousadas pode ter certeza disso e eu queria 

assinar  com o senhor se me permitir o ofício ao Mauricio parabenizando ele pelo 

carnaval lá que foi de excelência e parabenizar o senhor por ter levantado essa questão 

e é isso mesmo Vereador, carnaval em Dores do Rio Preto em outras épocas que eles 

faziam falava que o carnaval era ruim, hoje é ao contrario, então é muito fácil você falar 

dos outros, vamos nos preparar pra quando a gente puder Deus permitir a gente estar  

lá a gente não errar da forma que esta errando e falar mentira pro povo porque você vai 

pra cima do palanque fala uma coisa e ta saindo outra muito diferente, então isso é 

enganar o povo,obrigado." Vereador Carola retoma e diz "Belas palavras Vereador 

Nelson, eu tenho uns minutinhos ali ainda, então eu não vim na final do campeonato 

mas gravaram vídeo e me manda lá no celular, secretária acho que ficou com raiva de 

eu ter falado que não tem competência e eu falei algum secretário e dessa vez eu vou 

mudar minhas falas, secretária de Cultura e Turismo não tem competência é o Vereador 

Carola que esta falando não é mais ninguém não, não tem competência pra fazer uma 

porcaria dessa, um lixo ai vai uma meia dúzia de gente lá e parabeniza fala, nossa o 

trabalho excelente, o dia que fazer um trabalho excelente, digno, eu vou elogiar eu disse 

aqui 15 dias atrás que o nosso esporte ta defasado é por esses motivos, então eu não 

vou esconder atrás de microfone pra falar não se quiser me desafiar no meio da rua 



 

 

 

amanhã eu to ai na rua, pode vir me afrontar vou falar tudo que eu tenho vontade o que 

eu não quero falar aqui, vou falar na cara pra não dizer que eu mandei recado." 

Vereador Nelson com a parte diz "eu gostaria que o senhor enviasse um ofício 

parabenizando um dos melhores secretários de Cultura e esporte que teve dentro de 

Dores do Rio Preto, Gleyson Fraqueli que na época dele era carnaval de verdade, 

obrigado." Vereador Carola retoma e diz "Sim Vereador, eu quero Sr.Presidente que 

encaminhe um ofício parabenizando ele pelo trabalho que ele fez, principalmente no 

carnavalesco que teve aqui, que lotou, rebentou a boca do balão, eu dizia vereador 

Nelson quando nós ganhamos a política em 2016 que hoje um batalhão de meia duzia ai 

pegou carona, o trem tava andando, funcionando todo enfeitado igual um pavão, pulou 

um monte na rabada ai e falou vamos juntos que a sombra agora ta boa, sabe o que eu 

dizia? Nós ganhamos a política as vezes contava história a o Carola veio pro nosso lado 

aqui, só pra concluir aqui Presidente; o carola veio pro nosso lado nós ganhamos ai eu 

dizia assim Vereador, eu vim ensinar vocês comemorar vitória porque vocês não sabem 

e essa é a verdade acho que vou ter que ensinar eles a fazer carnaval porque não sabe, 

muito boa noite e obrigado Sr.Presidente." Presidente convida o Vereador Toninho para 

que faça o uso da tribuna, tendo 8 minutos improrrogáveis. Vereador Toninho começa 

suas falas dizendo " Boa Noite Sr.Presidente, vereadores aqui presente, as pessoas que 

nos visitam, Leila, Luziete, nosso amigo Raul sempre marcando presença, sejam bem-

vindos, as pessoas ia que nos acompanham pelas redes sociais, mandar um abraço 

aqui pro meu amigo David, Tia Fernanda e o Antônio José a turma também da obra, os 

pedreiros lá que a gente ta sempre batendo papo, mandar um forte abraço pra eles. Vlad 

coloca umas fotos ai, tive um privilégio rapaz meu amigo Vandinho me mandou a foto e 

pediu que eu falasse um pouco desse projeto, é um projeto do consórcio Caparaó é 

dirigido pelo Prefeito Ninho que ta fazendo um excelente trabalho, então ta ai uma 

reunião que foi muito bem conduzida, muito bem representada, Deputado Gilson Daniel 

acionou o vandinho e ele esteve lá então é uma estrada que vai ser exemplo e vai 

atender muito o turismo no nosso lugar, então queria encaminhar um ofício 

Sr.Presidente a Dalva Ringue um excelente trabalho que ele esta fazendo no consórcio 

juntamente com o Prefeito e ela ta direcionada a fazer esse trabalho, então é o SEBRAE 

e o consórcio Caparaó que ta em busca já ta praticamente em andamento em todos os 



 

 

 

projetos e vai ser de excelência para o nosso turismo, então gostaria de encaminhar a 

Dalva Ringue e todas as pessoas que acompanham ele lá nessa trajetória ai." Vereador 

Marlon com a parte diz "Se vossa excelência me permitir eu gostaria de assinar com 

você, conheço Dalva Ringue sei do compromisso dela com o consórcio Caparaó." 

Vereador Jeferson com a parte diz "Só agradecendo ai vossa excelência e só fazer um 

lembrete que esse assunto da estrada parque ele começou em 1996 então é um projeto 

de várias entidades que vem trabalhando na região ai agora o consórcio em parceria 

com o SEBRAE e o governo do estado eles estão colocando em pauta mas essa 

conversa é por isso que ele fala é um projeto tão sonhado porque ele começou em 1996 

que se fala em estrada parque, existe uma lei federal para implantação eles estão até 

vendo o modelo dos Estados Unidos que lá existe já esse projeto estrada parques então 

assim é um projeto do estado, não só de estado como todas as entidades que hoje esta 

ai o consórcio Caparaó como instância de governança provisoriamente da nossa região 

e o SEBRAE e fora as outras associações como Viva Caparaó, a Câmara de Deputados 

Estaduais e Federais e o Governo do Estado no nome da SEDU, secretaria de turismo 

que ta ai tomando a frente desse projeto." Vereador Toninho retoma e diz "Ainda bem 

que nós temos um Governador lá que tem um carinho por esse Caparaó aqui, então 

com certeza o nosso município vai ser muito bem agraciado com isso, o pessoal do 

Mundo Novo que turismo vai atingir, vai melhorar ali então é um projeto muito bacana, 

então eu sempre admirei muito a Dalva chamo ela sempre de Pedra Preciosa do 

Caparaó, principalmente de Dores do Rio Preto, então Sr Presidente fica ai esse pedido 

de encaminhar um ofício a ela. Vlad outra foto por favor, eu gostaria de encaminhar 

também um ofício a secretaria de esporte, a Josi, os funcionários que estão dedicando 

sempre na Forquilha, a gente sempre fazia mutirão Vereador Raimundo sabe disso, 

sempre fazia mutirão juntava lá 15 máquinas 16 máquinas a gente fazia esse trabalho, 

hoje a gente tem dois carrinhos ai fazendo esse trabalho, então foi acionado não foi por 

mim foi por outra pessoa e essa pessoa falou agradece lá e encaminha um ofício a toda 

secretaria as pessoas que estão ali empenhando, então o trabalho da secretária eu acho 

que esta sendo muito bem apreciado lá na comunidade, então encaminho o ofício ai a 

todos os funcionários da secretaria." Vereador Raimundo com a parte diz "se vossa 

excelência permitir eu assino com você com todo prazer e quero dizer que time de 



 

 

 

futebol Pedra Menina e Forquilha tem sido atendido pela secretaria com bolas, 

transportes porque eu tenho filho que joga no time, então eu pego as informações eu 

pergunto como que ta e o transporte pra carregar o time só não leva mesmo quando já 

esta agendado com outro time de outro local no município, então agradeço ai a 

Secretária de Esporte por estar atendendo aqueles times e se vossa excelência permitir 

eu quero assinar, obrigado." Vereador Toninho retoma e diz "Positivo, obrigado Vereador 

pelas suas palavras, então Sr Presidente gostaria de agradecer a Deus por mais esse 

momento de estar aqui, o Gordo ficou um tempo fora senti muita falta dele, hoje ele ta 

me conduzindo nessa reunião aqui a mulher não veio mas manda ele pra poder me 

vigiar, então uma boa noite a todos e que Deus nos abençoe." Pela ordem de inscrição o 

próximo Vereador seria o Vereador Bruno mas como já falei no início da sessão por 

motivos de saúde não pode comparecer a esta reunião. Sendo assim passo para a 

ordem do dia. Não há ordem do dia. Apresentação dos nomes dos homenageados com 

o título de cidadão Rio-Pretense. Vereador Gustavo. Ailson. Vereador Jeferson. 

Wemerson. Vereador Marinaldo. Fabrício. Vereador Marlon. Carloman. Vereador 

Nelson. Padre Wosley. Vereador Raimundo. Hederaldo. Vereador Sebastião. Gustavo. 

Vereador Antônio. Edigilson. Vereador Bruno. Joana Darc. Será promulgado o decreto 

legislativo. Em Votação. Aprovado por unanimidade. Considerações finais, algum dos 

noves vereadores desejam fazer as considerações finais. Vereador Gustavo diz "deixar 

um abraço para meu irmão que hoje completa mais um ano de vida, muito 

obrigado."Vereador Marlon diz "Gostaria de parabenizar o Prefeito Municipal o senhor 

Cleudenir que fará aniversário no dia 19 de março e dizer que podemos ser adversário 

político mas aqui ninguém é inimigo de ninguém." Sem mais assuntos a serem tratados, 

declaro encerrada a sessão e convido a todos para a próxima sessão ordinária que será 

realizada no dia 6 de Abril de 2023, obrigado pela participação e tenham todos uma boa 

noite. Sem mais para o momento, eu Jeferson Lagares Oliveira, lavro a presente Ata 

que, após lida e achada conforme, segue assinada por todos os vereadores. 

 

 

      

 



 

 

 

 

Dores do Rio Preto, 16 de março de 2023 
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